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MPSV dokončuje přípravy na čerpání z ESF 
 

Tisková zpráva 
 

Ministerstvo práce a sociálních věcí ČR (MPSV) bylo stanoveno Řídícím 

orgánem pro tři programy, v jejichž rámci je možnost čerpat finance z Evropského 

sociálního fondu (ESF). V současné době MPSV dopracovává poslední detaily 

přípravy na úspěšné spuštění všech programů.  

Obavy, že Česká republika přijde o přidělené prostředky z ESF, pokud 

nevyčerpá příslušnou kvótu pro rok 2004, jsou neopodstatněné. Prostředky 

nevyčerpané v roce 2004 bude možné čerpat i v následujících letech 2005 a 2006 (na 

projekty zahájené v roce 2006 až do roku 2008). 

V roce 2007 začne další sedmileté programovací období EU a proběhne nové 

finanční přerozdělení. Česká republika tedy nepřijde o žádné z možností, které se 

jí nabízejí, a při dostatečném množství kvalitně připravených projektů vyčerpá 

většinu prostředků. 

ESF je jeden ze čtyř strukturálních fondů Evropské unie (EU). Prostředky 

z něj jsou určeny na financování aktivit, které podpoří růst zaměstnanosti, zvyšování 

kvalifikace a prosazování rovných příležitostí na trhu práce. Stručně řečeno – jedná se 

o aktivity, které pomohou snížit nezaměstnanost.  

Česká republika může v letech 2004–2006 vyčerpat z Evropského 

sociálního fondu celkem 457 milionů EUR. 

ESF spolufinancuje Operační program Rozvoj lidských zdrojů (OP RLZ), 

Jednotný   programový   dokument   pro   Cíl 3   regionu  NUTS 2  hlavní město Praha  

(JPD 3) a Iniciativu Společenství EQUAL (CIP EQUAL). V případě CIP EQUAL se 

jedná už o druhé kolo. 

 

 

 

 



 

Finančně i regionálně je nejrozsáhlejší OP RLZ, který je určen k využití na 

celém území ČR, s výjimkou Prahy. Hrubý domácí produkt (HDP) Prahy dosahuje více 

než 75  % průměrného HDP v EU, a proto se území Prahy kvalifikovalo pro tzv. Cíl 3 - 

regiony, které čelí strukturálním obtížím.  

CIP EQUAL podporuje aktivity zaměřené na odstraňování nerovností v přístupu 

na trh práce. Česká republika se jako jediná z kandidátských zemí zapojila ještě 

v době před vstupem do EU do 1. kola CIP EQUAL, a to prostřednictvím projektu 

Phare-Iniciativa EQUAL v rámci Národního programu Phare 2002. 

MPSV dokončilo během roku 2003 a první třetiny roku 2004 ve spolupráci 

s Evropskou komisí veškerou administrativu nutnou pro úspěšné zahájení 

čerpání evropských prostředků vyjednaných pro ČR. I přes nedostatečné 

personální a technické kapacity zpracovává příslušný odbor MPSV veškerou 

potřebnou dokumentaci. Jednotlivé programy budou vyhlášeny podle  

plánovaného harmonogramu, tedy do konce 1. pololetí 2004.  

MPSV také nezapomíná na veřejnost a podniká aktivity, jejichž prostřednictvím 

zájemce o čerpání financí z ESF informuje.  

Byla spuštěna nová internetová stránka www.esfcr.cz, kterou MPSV 

pravidelně aktualizuje a zájemci o informace zde najdou vše potřebné. Jsou 

připraveny první dvě série informačních letáků o ESF a  CIP EQUAL. V krátkém 

čase budou distribuovány série letáků k OP RLZ a JPD 3. Informační brožury o 

programech a příručky pro žadatele budou k dispozici v horizontu 3 týdnů. MPSV 

připravuje informační CD-ROM, který bude distribuován na vzdělávacích akcích 

MPSV.  

Pokud jde o zahájení programů a vyhlášení výzev, bude MPSV informovat 

veřejnost nejen prostřednictvím svých webových stránek (www.mpsv.cz), ale také 

prostřednictvím ostatních komunikačních prostředků.  
 

 

 

 

 

V Praze dne 12. 5. 2004                     Kateřina Prejdová, tisková mluvčí MPSV ČR 
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